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会議に付した事件の題目及び議事日程 

令和３年第２回黒石市議会定例会議事日程 第４号 

令和３年６月１６日（水） 午前１０時  開 議 

第 １  会議録署名議員の指名 

第 ２  報告第１５号 令和２年度黒石市一般会計繰越明許費繰越計算書について 

第 ３  報告第１６号 令和２年度黒石市一般会計継続費繰越計算書について 

第 ４  議案第６５号 黒石市立学校施設整備基金条例制定について 

第 ５  議案第６６号 黒石市承認地域経済牽引事業のために設置される施設に係る固定資

産税の特別措置に関する条例の一部を改正する条例制定について 

第 ６  議案第６７号 黒石市介護保険条例の一部を改正する条例制定について 

第 ７  議案第６８号 黒石市国民健康保険条例の一部を改正する条例制定について 

第 ８  議案第６９号 黒石市国民健康保険税条例の一部を改正する条例制定について 

第 ９  議案第７０号 黒石市企業立地促進条例の一部を改正する条例制定について 

第１０ 議案第７１号 黒石市営住宅管理条例の一部を改正する条例制定について 

第１１ 議案第７２号 青森県市町村総合事務組合を組織する地方公共団体の数の減少及び

青森県市町村総合事務組合規約の変更について 

第１２ 議案第７３号 青森県市町村職員退職手当組合を組織する地方公共団体の数の減少

及び青森県市町村職員退職手当組合規約の変更について 

第１３ 議案第７４号 令和３年度黒石市一般会計補正予算（第３号） 

第１４ 議案第７５号 令和３年度黒石市一般会計補正予算（第４号） 

第１５ 閉会中の継続審査について 

出席した事務局職員職氏名 

 事 務 局 長 成 田 浩 基 

 次 長 太 田   誠 

 主幹兼総務議事係長 山 谷 成 人 

 主 任 主 事 大 平 祥 弥 

会議の顚末 

  午前10時00分 開 議 

◎議長（佐々木隆） ただいまから、本日の会議を開きます。 

本日の議事は、議事日程第４号をもって進めます。 

 

◎議長（佐々木隆） 日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 
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５番工藤禎子議員、10番工藤和行議員を指名いたします。 

 

◎議長（佐々木隆） 日程第２ 報告第15号 令和２年度黒石市一般会計繰越明許費繰越計算書

についてを議題といたします。 

提案理由の補足説明を求めます。 

（「省略」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 省略の声がありますので、省略いたします。 

本件については議決事項ではありませんが、この際、質疑を許します。５番工藤禎子議員。 

◎５番（工藤禎子） ３ページ、９款１項、消防費の防災対策事業の繰り越しした内容をお知ら

せ願いたいと思います。 

10款、教育費の小学校費と中学校費に共通するんですけれども、健康管理事業の内容をお知

らせ願いたいと思います。 

４ページ、10款４項の社会教育費ですけれども、図書コーナー管理事業も繰り越しした部分

がありますので、その内容と1270万5000円の内訳をお聞きいたします。 

◎議長（佐々木隆） 総務部長。 

◎総務部長（鳴海淳造） 私から、９款消防費の防災対策事業についてお答えいたします。これ

は、新型コロナウイルス感染症対応の地方創生臨時交付金を活用しまして、新しい生活様式に

対応する避難所運営維持管理のための物資等を運搬するために、軽トラックを購入したもので

ございます。 

以上です。 

◎議長（佐々木隆） 教育部長。 

◎教育部長兼市民文化会館長（村上靖） 10款の教育費についてお答えします。２項の小学校費、

３項の中学校費の健康管理事業、どちらも物品の購入になりますが、ポータブルクーラーやサ

ーマルカメラなどの備品購入費、それから、感染対策としての消耗品の購入費になります。 

  ４項の社会教育費、図書コーナー管理事業でございますが、令和２年度において、図書にＩ

Ｃチップを張りつける事業を完了しています。そのＩＣチップを読み込む貸出業務用のＩＣ機

器が３台と自動貸出機が２台、蔵書点検用ハンディ端末２台などの備品購入費のほか、ＩＣ機

器のセットアップ委託料などで1270万5000円を繰り越ししています。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） ５番工藤禎子議員。 

◎５番（工藤禎子） 小中学校の健康管理費ですが、特別教室にはエアコンがついていないわけ

で、そこにポータブルクーラーが設置されると聞いておりますが、小中学校は６校ありますか
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ら、１校当たり何台で見ているのかお聞きします。 

  図書コーナー管理事業ですが、本の自動貸出機はまだ設置されていないと聞いていますが、

いつ頃開始できる予定で準備しているのかお聞きします。 

◎議長（佐々木隆） 教育部長。 

◎教育部長兼市民文化会館長（村上靖） 小中学校費のポータブルクーラーの購入台数ですが、

各学校それぞれ８台ずつ購入して配置することになっております。 

  図書コーナーのＩＣ機器関連ですけれども、機器そのものは既に納入されてございますが、

セットアップ作業の委託契約の履行期限が７月30日になっておりますので、８月以降に稼働す

ることになります。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 質疑を終わります。 

  以上で、報告第15号 令和２年度黒石市一般会計繰越明許費繰越計算書についてを終わりま

す。 

 

◎議長（佐々木隆） 日程第３ 報告第16号 令和２年度黒石市一般会計継続費繰越計算書につ

いてを議題といたします。 

提案理由の補足説明を求めます。 

（「省略」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 省略の声がありますので、省略いたします。 

本件については議決事項ではありませんが、この際、質疑を許します。５番工藤禎子議員。 

◎５番（工藤禎子） ６ページ、２款１項、図書館整備事業でお聞きします。現在の進捗状況は

どうなっていて、予定どおりに進んでいるのかどうかお聞きします。 

◎議長（佐々木隆） 教育部長。 

◎教育部長兼市民文化会館長（村上靖） 図書館建設工事の進捗状況でございますが、機械設備

や電気設備の盛替え工事、それから本体の仮設工事などが終了し、今現在は、既存の工作物の

解体撤去工事を行っております。これは、工事の工程表どおり進捗している状況にあります。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） ５番工藤禎子議員。 

◎５番（工藤禎子） コロナ禍の中で、いろいろと材料の入手が困難になるという話を聞くんで

すけれども、その点は大丈夫なのかどうかお聞きします。 

◎議長（佐々木隆） 教育部長。 

◎教育部長兼市民文化会館長（村上靖） コロナ禍の影響で木材の価格高騰であったり、材料
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―特に木材の入手が難しくなっているという情報を得ておりますので、施工業者に対しては、

早め早めに材料を確保するように指示を出しております。 

以上です。 

◎議長（佐々木隆） 質疑を終わります。 

以上で、報告第16号 令和２年度黒石市一般会計継続費繰越計算書についてを終わります。 

 

◎議長（佐々木隆） 日程第４ 議案第65号 黒石市立学校施設整備基金条例制定についてを議

題といたします。 

提案理由の補足説明を求めます。 

（「省略」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 省略の声がありますので、省略いたします。 

お諮りいたします。 

本案については委員会の付託を省略し、直ちに審議いたしたいと思いますが、御異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認め、委員会の付託を省略し、直ちに審議いたします。 

質疑に入ります。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 質疑を終わります。 

討論に入ります。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 討論を終わります。 

  本案を採決いたします。 

本案は原案のとおり決するに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認めます。 

よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

◎議長（佐々木隆） 日程第５ 議案第66号 黒石市承認地域経済牽引事業のために設置される

施設に係る固定資産税の特別措置に関する条例の一部を改正する条例制定についてを議題とい

たします。 

提案理由の補足説明を求めます。 
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（「省略」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 省略の声がありますので、省略いたします。 

お諮りいたします。 

本案については委員会の付託を省略し、直ちに審議いたしたいと思いますが、御異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認め、委員会の付託を省略し、直ちに審議いたします。 

質疑に入ります。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 質疑を終わります。 

討論に入ります。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 討論を終わります。 

  本案を採決いたします。 

本案は原案のとおり決するに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認めます。 

よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

◎議長（佐々木隆） 日程第６ 議案第67号 黒石市介護保険条例の一部を改正する条例制定に

ついてを議題といたします。 

提案理由の補足説明を求めます。 

（「省略」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 省略の声がありますので、省略いたします。 

お諮りいたします。 

本案については委員会の付託を省略し、直ちに審議いたしたいと思いますが、御異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認め、委員会の付託を省略し、直ちに審議いたします。 

質疑に入ります。５番工藤禎子議員。 

◎５番（工藤禎子） 減免申請の提出期限をさらに１年延ばすということなんですけれども、令

和元年度と２年度の実績―減免件数を階層ごとにお知らせ願いたいと思います。 
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◎議長（佐々木隆） 健康福祉部長。 

◎健康福祉部長兼福祉事務所長（木村誠） 介護保険料の減免件数をお答えいたします。令和元

年度の減免件数はございませんでした。令和２年度の減免件数は22件となっており、全て新型

コロナウイルス感染症の影響により、収入が減少したことによる介護保険料の減免となってお

ります。 

また、減免された方の所得階層別の内訳として、第２段階が２件、第３段階が１件、第４段

階が４件、第５段階が４件、第６段階が５件、第７段階が３件、第８段階が２件、第９段階が

１件、計22件となっております。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） ５番工藤禎子議員。 

◎５番（工藤禎子） この内訳を見ると、第２段階から第９段階まで、所得が高い人も入ってい

ますので、営業している方は大変であると読み取れるわけですが、もっと制度の周知ができれ

ば活用する人も増えるのではないかと思います。また１年延びるということですから、今後の

周知方法をどのように考えているのかお聞きします。 

◎議長（佐々木隆） 健康福祉部長。 

◎健康福祉部長兼福祉事務所長（木村誠） 昨年度も当制度はございまして、周知もしておりま

したけれども、改めて、７月１日の広報くろいしに掲載するほか、市ホームページにも掲載い

たします。さらに、７月に発送する納付書とはがきによる特別徴収額決定通知書には、減免の

要件等を印刷して送付することとし、口座振替の方には、介護保険料額のお知らせを送付する

際にチラシを同封するなどして、周知を図ることといたします。 

また、介護保険料については、介護保険課で対応することになりますけれども、例えば介護

保険料の減免対象になった際、その家族に国民健康保険の被保険者がいれば、国民健康保険税

の減免対象になることも中にはございますので、その際は相談もしくは申請の際に、担当課の

みならず国保年金課やその他関係部署につなげるなど、従来どおり連携を保ってまいります。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 質疑を終わります。 

討論に入ります。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 討論を終わります。 

  本案を採決いたします。 

本案は原案のとおり決するに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認めます。 

よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

◎議長（佐々木隆） 日程第７ 議案第68号 黒石市国民健康保険条例の一部を改正する条例制

定についてを議題といたします。 

提案理由の補足説明を求めます。 

（「省略」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 省略の声がありますので、省略いたします。 

お諮りいたします。 

本案については委員会の付託を省略し、直ちに審議いたしたいと思いますが、御異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認め、委員会の付託を省略し、直ちに審議いたします。 

質疑に入ります。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 質疑を終わります。 

討論に入ります。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 討論を終わります。 

  本案を採決いたします。 

本案は原案のとおり決するに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認めます。 

よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

◎議長（佐々木隆） 日程第８ 議案第69号 黒石市国民健康保険税条例の一部を改正する条例

制定についてを議題といたします。 

提案理由の補足説明を求めます。 

（「省略」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 省略の声がありますので、省略いたします。 

お諮りいたします。 

本案については委員会の付託を省略し、直ちに審議いたしたいと思いますが、御異議ありま
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せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認め、委員会の付託を省略し、直ちに審議いたします。 

質疑に入ります。５番工藤禎子議員。 

◎５番（工藤禎子） 国民健康保険税に対しての減免申請についてなんですけれども、介護保険

料と同じく、令和元年度と２年度の減免した件数をお知らせ願いたいと思います。 

◎議長（佐々木隆） 健康福祉部長。 

◎健康福祉部長兼福祉事務所長（木村誠） まず、令和元年度は16件です。令和２年度は53件、

うち新型コロナウイルス感染症の影響により、収入が減少したことによる減免は35件となって

おります。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） ５番工藤禎子議員。 

◎５番（工藤禎子） 元年度も減免した件数があるということで少し安心しましたが、県内40市

町村のデータがあるんですけれども、トータルとしてはまだ宣伝が足りないのではないかと。

国民健康保険法の第77条は保険料の減免ですし、同法第44条は医療費の窓口負担の減免なんで

すが、これがゼロなんですよ、全くゼロ。そういう点では、介護保険料と同じく、制度の周知

を強めていただければと思いますが、その点についてお聞きします。 

◎議長（佐々木隆） 健康福祉部長。 

◎健康福祉部長兼福祉事務所長（木村誠） 先ほどお答えした介護保険料と同様、７月１日の広

報くろいしに掲載するほか、市ホームページにも改めて掲載いたします。さらに、７月に発送

する国民健康保険税の納税通知書にも、今回の減免についての案内を改めて同封するなどして、

個々に周知を図ってまいりたいと思っております。 

また、国民健康保険税については、国保年金課で対応することになりますけれども、先ほど

同様、他の部署での減免の対象になることもあり得ますので、その際は関係部署へつなげるな

ど横の連携を取ってまいりたいと思います。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 質疑を終わります。 

討論に入ります。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 討論を終わります。 

本案を採決いたします。 

本案は原案のとおり決するに御異議ありませんか。 
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（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認めます。 

よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

◎議長（佐々木隆） 日程第９ 議案第70号 黒石市企業立地促進条例の一部を改正する条例制

定についてを議題といたします。 

提案理由の補足説明を求めます。 

（「省略」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 省略の声がありますので、省略いたします。 

お諮りいたします。 

本案については委員会の付託を省略し、直ちに審議いたしたいと思いますが、御異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認め、委員会の付託を省略し、直ちに審議いたします。 

質疑に入ります。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 質疑を終わります。 

討論に入ります。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 討論を終わります。 

  本案を採決いたします。 

本案は原案のとおり決するに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認めます。 

よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

◎議長（佐々木隆） 日程第10 議案第71号 黒石市営住宅管理条例の一部を改正する条例制定

についてを議題といたします。 

提案理由の補足説明を求めます。 

（「省略」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 省略の声がありますので、省略いたします。 

お諮りいたします。 
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本案については委員会の付託を省略し、直ちに審議いたしたいと思いますが、御異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認め、委員会の付託を省略し、直ちに審議いたします。 

質疑に入ります。５番工藤禎子議員。 

◎５番（工藤禎子） 境松住宅を廃止するということですけれども、境松住宅と今年度は道北町

の市営住宅も解体することになっていますが、あけぼの町や緑ケ丘、南町なども含めて、市営

住宅が築何年くらいになっているのかお知らせ願います。 

◎議長（佐々木隆） 建設部長。 

◎建設部長（鳴海真一） 境松住宅、道北町住宅につきましては、昭和30年代の建設ですので、

60年以上たっているということになります。あけぼの町住宅の古いものや緑ケ丘住宅、南町住

宅については、昭和40年代から50年代ですので、40年から50年たっているということになりま

す。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） ５番工藤禎子議員。 

◎５番（工藤禎子） 大溝議員が一般質問で聞いておりましたけれども、ちとせ住宅を除いた３

つの住宅は40年から50年たっていると。一般的には、家賃算定をする際には耐用年数を45年と

見たときに、かなり近くなっているものもあるし、過ぎている市営住宅もある中、戸数そのも

のが減っている状況にあります。市営住宅の長寿命化計画がつくられて、そしてまた改定にな

りますけれども、市民の中には、市営住宅を必要としている待機者もいますので、これから住

宅を増やしていくことも計画に反映させていただきたいと思います。これは提言ですので、よ

ろしくお願いします。 

◎議長（佐々木隆） 質疑を終わります。 

討論に入ります。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 討論を終わります。 

本案を採決いたします。 

本案は原案のとおり決するに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認めます。 

よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 



- 94 - 

 

◎議長（佐々木隆） 日程第11 議案第72号 青森県市町村総合事務組合を組織する地方公共団

体の数の減少及び青森県市町村総合事務組合規約の変更についてを議題といたします。 

提案理由の補足説明を求めます。 

（「省略」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 省略の声がありますので、省略いたします。 

お諮りいたします。 

本案については委員会の付託を省略し、直ちに審議いたしたいと思いますが、御異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認め、委員会の付託を省略し、直ちに審議いたします。 

質疑に入ります。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 質疑を終わります。 

討論に入ります。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 討論を終わります。 

本案を採決いたします。 

本案は原案のとおり決するに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認めます。 

よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

◎議長（佐々木隆） 日程第12 議案第73号 青森県市町村職員退職手当組合を組織する地方公

共団体の数の減少及び青森県市町村職員退職手当組合規約の変更についてを議題といたします。 

提案理由の補足説明を求めます。 

（「省略」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 省略の声がありますので、省略いたします。 

お諮りいたします。 

本案については委員会の付託を省略し、直ちに審議いたしたいと思いますが、御異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認め、委員会の付託を省略し、直ちに審議いたします。 



- 95 - 

 

質疑に入ります。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 質疑を終わります。 

討論に入ります。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 討論を終わります。 

本案を採決いたします。 

本案は原案のとおり決するに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認めます。 

よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

◎議長（佐々木隆） 日程第13 議案第74号 令和３年度黒石市一般会計補正予算（第３号）を

議題といたします。 

  提案理由の補足説明を求めます。 

（「省略」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 省略の声がありますので、省略いたします。 

  お諮りいたします。 

  本案については委員会の付託を省略し、直ちに審議いたしたいと思いますが、御異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認め、委員会の付託を省略し、直ちに審議いたします。 

  質疑に入ります。５番工藤禎子議員。 

◎５番（工藤禎子） 38ページ、20款５項２目２節雑入ですが、この中身とどこに移ったかも含

めてお知らせ願いたいと思います。 

  39ページ、２款１項３目12節、空き校舎改修設計業務委託料ですが、これは旧北陽小学校だ

と考えられますが、改修の中身をお知らせ願いたいと思います。 

  14節の旧追子野木小学校改修工事費ですが、これはどのような改修をするのかお知らせ願い

たいと思います。 

◎議長（佐々木隆） 企画財政部長。 

◎企画財政部長（須藤勝美） 私から、雑入の内容についてお答えいたします。令和２年度末で

廃止した土地開発基金の残金と利息を合計した214万2016円のほか、つがる土地改良建設事務
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所で旧追子野木小学校を利用した際に発生する光熱水費に係る分担金1000円を合わせて、214

万3000円を雑入で見込んだものであります。 

  なお、土地開発基金の残金分214万2016円については、財政調整基金への積立金として同額

歳出予算に計上しております。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 総務部長。 

◎総務部長（鳴海淳造） まず、旧北陽小学校の改修設計の内容からお答えいたします。現在、

北地区振興対策協議会と改修内容を協議している段階にございます。昨日も北地区振興対策協

議会のほうでは地元で検討会議を開催したということをうかがっております。地区の意向をな

るべく取り入れたいと思いますけれども、予算にも限りがございますので、その辺はできるも

のとできないものを選別して決めていきたいと思います。 

  次に、旧追子野木小学校の改修工事について、どのような改修になっているかとのことです

が、まず、職員室であったところを追子野木公民館にしようとしております。図書コンピュー

タ室には、第１追子野木地区りんごクラブが移転する計画となってございます。そのほか、こ

れまで学校施設であったものが集会施設になるということで用途が変更になりますので、消防

設備の設置が必要となります。これらも含めての工事になってございます。 

  また、既に今年４月１日からは、東北農政局のつがる土地改良建設事務所が玄関に向かって

右側のほうに入ってございます。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） ５番工藤禎子議員。 

◎５番（工藤禎子） 雑入が財政調整基金に積み立てられたということになるんですが、財政調

整基金は決算見込みでどのくらいになるのかお知らせ願いたいと思います。 

  旧追子野木小学校改修工事費なんですけれども、そこは複合施設という区分になるのでしょ

うか。そうすると、そこの名称は追子野木公民館という看板を掲げるのか、もっと別な形にな

るのかお知らせ願います。 

◎議長（佐々木隆） 企画財政部長。 

◎企画財政部長（須藤勝美） 私から、財政調整基金の見込みについてお答えいたします。あく

まで見込みですけれども、約12億円になる予定となっております。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 総務部長。 

◎総務部長（鳴海淳造） 旧追子野木小学校の件でございますが、まず公民館ということになり

ます。その公民館の中にりんごクラブが入るということになります。看板といたしましては、
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追子野木公民館、それから第１追子野木地区りんごクラブという名称の看板を掲げるというこ

とで考えてございます。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 12番北山一衛議員。 

◎12番（北山一衛） 32ページ、継続費補正で、２款１項、市民サービス施設整備事業（第１期）

に関しまして、これは旧大黒関連の解体工事だと思うんですけれども、今までの進捗率と今後

の予定について、また、アスベストの状況はどうだったのかをお伺いしたいと思います。 

  ２点目は、次のページの第３表債務負担行為補正、ゼンリン住宅地図利用料に関して、今、

隣の平川市において地籍調査が行われております。当黒石市におきましても、農地の売買等で

実測したら現状と合わないという状況が発生しております。そのような状況から、当市におい

ても今後地籍調査等をやる予定があるかないかをお伺いしたいと思います。 

◎議長（佐々木隆） 総務部長。 

◎総務部長（鳴海淳造） 市民サービス施設についてお答えいたします。これまでの進捗ですけ

れども、旧大黒デパートと旧まるよしがありますけれども、旧大黒デパートの地上部分は先週

末で解体が終了してございます。今後、残りの解体に取り組んでいくわけですけれども、その

前に今はアスベストの除去をやっているところです。今後につきましては、年内には地上部分

の解体が終了する予定でございます。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 企画財政部長。 

◎企画財政部長（須藤勝美） 現時点では再度調査する予定はございません。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 12番北山一衛議員。 

◎12番（北山一衛） 私の希望といたしましては、大変困っている方もいますので、今後地籍調

査等をして明らかにしてもらいたいと思います。これについては、今後一般質問でも取り上げ

させてもらいたいと思います。 

  旧大黒デパートの解体について、この金額からいけば進捗率は９割方いっているのかと想定

しますが、アスベストの状況がどうだったのか、見込みの数量に対してどうだったのかをお伺

いしたいと思います。 

◎議長（佐々木隆） 総務部長。 

◎総務部長（鳴海淳造） 進捗率の数字については手元に資料がございませんので、今後精査し

なければいけないと思いますけれども、今の状況から見て９割はいっていないはずです。 

  アスベストにつきましては、おおむね終了しているということです。 
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（「見込みの数量で最初積算しているわけだから」と呼ぶ者あり） 

◎総務部長（鳴海淳造） 数量については精査してございません。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 質疑を終わります。 

  討論に入ります。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 討論を終わります。 

  本案を採決いたします。 

  本案は原案のとおり決するに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認めます。 

  よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

◎議長（佐々木隆） 日程第14 議案第75号 令和３年度黒石市一般会計補正予算（第４号）を

議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。市長。 

登 壇 

◎市長（髙樋󠄀憲） 議案第75号は、令和３年度黒石市一般会計補正予算（第４号）でありますが、

新型コロナウイルス感染症に係る経済対策事業のほか、新型コロナウイルスワクチン接種事業

及び低所得の子育て世帯に対する給付金支援事業の追加業務を速やかに実施するため、補正予

算を追加提案させていただきました。補正予算の内容は、歳入歳出とも２億3747万3000円を追

加し、予算の総額を162億4718万円にしようとするものであります。 

  歳出の主なものは、２款総務費では、代理収納システム導入委託料2068万円を追加いたしま

した。 

  ３款民生費では、低所得の子育て世帯生活支援特別給付金2330万円などを増額いたしました。 

  ４款衛生費では、新型コロナウイルスワクチン接種事業に係る医師等の事業報償2361万6000

円、集団接種等業務委託料671万8000円などを増額いたしました。 

  ７款商工費では、新型コロナウイルス感染症対策利子補給基金積立金1245万円、テレビＣＭ

で黒石市の観光ＰＲ用動画を近県の秋田、岩手両県で放映するための広告料1430万円などを増

額し、観光魅力発信制作等委託料1222万9000円などを追加いたしました。 

  ９款消防費では、防災情報システム強化業務等委託料8799万8000円などを追加いたしました。 

  歳入の主なものは、14款国庫支出金では、新型コロナウイルスワクチン接種体制確保事業費
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負担金2196万円、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金１億6255万3000円、新型

コロナウイルス感染症セーフティネット強化交付金2563万1000円などを増額いたしました。 

  18款繰入金では、財政調整基金繰入金1044万2000円を増額いたしました。 

  以上、議案の概要を申し上げましたが、当初提案いたしました議案と併せて、原案のとおり

御議決賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

降 壇 

◎議長（佐々木隆） お諮りいたします。 

  本案については委員会の付託を省略し、直ちに審議いたしたいと思いますが、御異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認め、委員会の付託を省略し、直ちに審議いたします。 

  質疑に入ります。３番三上廣大議員。 

◎３番（三上廣大） ４点ほど質疑させていただきたいと思います。 

  まず、14ページ、４款１項13目12節委託料でお聞きしたいと思います。現在、当市でワクチ

ン接種作業に従事している医師、そして看護師の方々についてでありますが、登録制になって

いるのかどうか分かりませんが、それぞれ今何名いるのかお知らせいただきたいと思います。 

  また、先日の一般質問等でも話が出ておりましたが、今のところ特にトラブル、問題もなく

順調にワクチン接種が進んでいるということでありますが、接種を行っている会場内の様子を

併せてお知らせいただきたいと思います。 

  次に、15ページ、７款１項１目18節、経済対策事業補助金です。先日の議案説明会の中で、

黒石商工会議所が物産や食品等を特別価格で販売する事業を夏、秋、冬の年３回実施すること

に対して支援すると説明を受けましたが、イベントの詳しい内容についてお知らせいただきた

いと思います。 

  次に、同じく７款１項１目18節、ワークスペース創出補助金について、詳しい内容をお知ら

せいただきたいと思います。 

  最後に、16ページ、７款１項２目12節、観光魅力発信制作等委託料についてですが、先日の

議案説明会の中で、今大介議員も質疑されていましたが、観光魅力発信事業のＰＲ動画につい

て、詳しく説明していただきたいと思います。 

◎議長（佐々木隆） 健康福祉部長。 

◎健康福祉部長兼福祉事務所長（木村誠） 75歳以上の高齢者への接種が集団・個別接種ともに

５月24日から開始されましたが、集団接種会場で御協力をいただいている医師は、当初計画の

市内医療機関や黒石病院の医師から18人、さらに65歳以上の高齢者の接種完了が７月末までの
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前倒しとなったことから、６月14日から７月21日までの期間は、弘前大学医学部附属病院から

医師53人を加え、計71人の医師の御協力の下で接種することとしております。また、看護師に

つきましては、黒石病院の看護師や同病院を退職した看護師など64人のほか、さらには弘前薬

剤師会から67人の薬剤師の御協力をいただくこととしております。 

  次に、65歳以上の高齢者への接種の７月末までの集団接種会場での医師、看護師の体制につ

いては、当初、医師２人、看護師７人の体制から、平日は最大で医師３人、看護師11人、土日

はスポーツ交流センターで実施しておりますが、最大で医師４人、看護師17人を増員し、１日

当たりの接種回数も増やして、一日も早い接種完了を目指しております。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 商工観光部長。 

◎商工観光部長（真土亨） まず、経済対策事業補助金についてですが、事業者を支援するため

に黒石商工会議所が実施する物産、食品、そして農産物などを特別価格で販売し、消費喚起を

図るという黒石エールマーケットプロジェクトというプロジェクト名なんですが、年３回実施

するものについて助成するものです。内容としましては、補助金としては、印刷製本費や宣伝

広告費、賃借料などに対して助成することになります。 

  次に、ワークスペース創出補助金ですが、新しい生活様式に対応した事業活動、あるいは移

住を推進するために空き家の活用や用途変更などにより、リモートワークなどに対応した受入

施設の整備に対して、事業者に改修費として補助率２分の１、上限100万円で助成するもので

あります。 

  次に、観光魅力発信制作等委託料ですが、いわゆるテレビ番組の制作ですけれども、全国を

ターゲットとしたテレビ番組、これはＢＳを想定していまして、大体１時間程度の番組を作成

し、魅力を発信して認知度の向上を図り誘客を図るものです。内容につきましては、これから

調整していきますけれども、単なる観光名所等の紹介ではなく、歴史や文化などを織り交ぜな

がら、より深く当市の魅力を発信していきたいと考えております。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） ３番三上廣大議員。 

◎３番（三上廣大） ３点、再質疑させていただきたいと思います。 

  ワクチン接種に協力している看護師に知っている方がいまして、先日、話を聞くことができ

ました。リハーサルの際も、いろいろ問題点、課題点、改善しなければいけない部分があった

わけですが、接種が始まって以降もいろいろと問題や課題が出てきているんじゃないですか、

どういう状況ですかと聞いたんですが、その看護師がおっしゃるには、人数を増強したという

こともそうですが、担当課のほうに改善してほしい点、問題点や課題を話すと、即座に誠意を
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持って対応してくれていると、大変いい環境で作業ができていると、お褒めの言葉を頂戴した

ところであります。作業されている方からこういう声をいただけることは、本当にすばらしい

ことだと思っております。これから本格的に接種が進んでいくと思います。接種を受ける年代

も変わってくると思いますが、この先もいろいろな問題が出てくるかと思います。そういった

部分にこれからもスピード感を持って対応していただきたいと思います。このことについて何

かあれば、御答弁いただければと思います。 

  次に、観光方面の話であります。エールマーケットの件は分かりましたが、夏、秋、冬に開

催ということですが、夏の場合はワクチン接種の最中でありますし、まだまだ収束にはほど遠

い状況だと思いますけれども、秋、冬と時間が経過していくと、感染状況もワクチン接種によ

って変わってくるのではないかと。コロナ収束を見越しその先を考えて、イベントを開催する

側といろいろ協議して取り組んでいただきたいと思いますが、その辺について御意見をいただ

きたいと思います。 

  次に、ＰＲ動画についてです。私はＢＳを結構見るほうでして、放送された際にはぜひ生で

見たいなと思っているんですが、結構な金額もかかるわけですし、番組の周知について大変重

要になってくると思います。せっかく作るのであれば、多くの人に見ていただきたいですし、

黒石市民の方にもぜひ御覧いただきたいと思うのですが、周知についてどのように考えている

のかお尋ねしたいと思います。 

  最後に、質疑ではなく提言です。観光の分野で再質疑させていただきましたが、今朝、ポス

トコロナの起爆剤になるのではないかということで、強制貯蓄という話がニュースで放送され

ていました。これは飲食や旅行、本来使われるはずだったお金が、コロナによって半ば強制的

に貯蓄に回されたお金ということです。日本銀行によると、強制貯蓄の金額は約20兆円を上回

るということであります。政府では、西村経済再生担当大臣も会見でおっしゃっていたんです

が、強制貯蓄を起爆剤として、コロナが収束した際には、皆さんストレスもたまっているわけ

ですから、飲食や旅行のほうにお金が動いていくのではないかという見通しも出ております。

当市も他市町村に後れを取ることなく、収束してから考えるのではなく、収束を見据えて観光

などに取り組んでいただきたいと思います。そういった部分を念頭に置いて、御答弁いただき

たいと思います。 

◎議長（佐々木隆） 健康福祉部長。 

◎健康福祉部長兼福祉事務所長（木村誠） まず、先ほど、お答えした弘前大学医学部附属病院

の医師53人について、補足説明させていただきます。弘前大学医学部附属病院からは、６月14

日から７月21日までの期間、平日、土日ともに午前１人、午後１人ずつ協力いただき、計53人

となります。それぞれ違う医師が、毎日１人ずつ派遣されているということでございます。 
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  次に、ワクチン接種についてですが、ワクチン接種にお手伝いをしてもらっている医師、看

護師、保健協力員、薬剤師もございますけれども、現場の声が第一ですので、そちらの声を大

事に拾い上げて、高齢者、これから一般の接種に入っていきますけれども、安心、安全な接種

に心がけていきたいと思っております。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 商工観光部長。 

◎商工観光部長（真土亨） 私から、エールマーケットの件について、収束を見据えた事業展開

ということでお答えいたします。 

  物産と農産物、農商工連携で、広く黒石の消費喚起と物産、農産物をＰＲしていきたいとい

うことで、単発ではなく、次につながるように連携を深めていきたいと思います。また、黒石

商工会議所から実施計画が出てきますので、それを我々も見せていただきまして、できること

であれば助言しながら連携してやっていきたいと考えております。 

  次に、ＢＳ番組のＰＲの部分ですが、プロであるこれに携わる制作及び放送事業者に、効果

的な周知について助言をいただきたいと思っております。そのほかに、市民はもちろんですが、

当市の観光大使や東京黒石会のネットワーク、あるいは全国各地で組織されている青森県人会

の事務局などを通して、広くＰＲしていきたいと考えております。 

  次に、観光に対しての提言につきましてですが、提言いただいたことは大変大切なことで、

我々も重要なことだと考えております。これから関係団体を含め、今後につながる取組として

今から準備して、コロナ収束に向けて、早期に観光客を誘客、取り戻せるように取り組んでま

いります。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） ５番工藤禎子議員。 

◎５番（工藤禎子） 12ページ、３款２項１目12節、新型コロナウイルス感染症対策臨時休業時

特別開所事業委託料101万2000円とありますが、この事業内容と積算根拠をお知らせ願いたい

と思います。 

  14ページ、４款１項13目、新型コロナウイルスワクチン接種事業費の７節報償費と12節委託

料に関わるんですけれども、６月11日から土日にスポーツ交流センターで接種を行うというこ

とですが、スポーツ交流センターの事情もあって土日しか借りられないということがあるのか

どうか。また、土日だけでも期限までの接種が間に合うのかどうか。 

  交通誘導については、シルバー人材センターに１人頼んでいるということでしたが、今後は

平日の午前中も接種を行うことから接種に来る市民が多くなりますので、その対応はどのよう

になっているのか。同時に、駐車場が舗装されている部分だけでは狭いことになりますので、
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当然広げることになると思いますけれども、何十台くらいまで駐車可能と考えているのかお聞

きいたします。 

  15ページ、７款１項２目12節、Ｗｉ－Ｆｉ整備委託料ですが、観光施設の中で市が設置した

ものの期日と場所をお知らせ願いたいと思います。 

  16ページ、７款１項４目14節、産業会館トイレ改修事業ですが、総選挙に向けて期日前投票

所のトイレを整備するというお話ですが、１階しかやらないということで―たしか多目的ト

イレも１個ありますけれども、工事内容をお知らせ願いたいと思います。 

  また、選挙の情勢も変わって、９月前はないようなこともテレビで報道されていましたけれ

ども、総選挙に間に合わなければ大変ですので、その辺どのようになっているのかお知らせ願

いたいと思います。 

◎議長（佐々木隆） 健康福祉部長。 

◎健康福祉部長兼福祉事務所長（木村誠） まず、新型コロナウイルス感染症対策臨時休業時特

別開所事業委託料の内訳と積算根拠についてお答えいたします。新型コロナウイルス感染症発

症等による小学校の臨時休業に伴って、通常であれば平日の放課後から開所するりんごクラブ

を午前中から開所した場合、１日につき１万1000円を上限として、人件費や光熱水費など開所

に要する経費を支払うものでございます。積算根拠といたしましては、実施済分として８クラ

ブ、延べ32日分で35万2000円、今後の見込みとして12クラブ、延べ60日分として66万円、合計

101万2000円を計上しております。 

  次に、新型コロナウイルスワクチン接種事業費の委託料の内訳ですが、６月12日から７月21

日までの65歳以上の高齢者の接種計画を変更して、６月12日から医師の増員が図られたことに

より、当面７月末までですが、土日の集団接種会場を黒石市スポーツ交流センターに変更する

ことになりました。平日は医師２～３名体制で、従来どおり黒石公民館多目的ホールで実施い

たします。委託料の内容につきましては、それに伴う会場内のスタッフ増員に関わる経費のほ

か、６月14日からは、当初平日の午後のみで行うこととしていましたが、集団接種を午前から

接種することができたため、会場までの横断歩道の誘導員や御幸公園駐車場の誘導員を追加で

配置するための経費も盛っております。また、御幸公園駐車場には、車50～150台置けること

になっております。 

  事業報償の内容についてですけれども、今回の接種計画の変更に伴って、平日は最大３人、

土日は最大４人と医師の増員が図られたことによる経費のほか、それに伴い、ワクチン接種等

を行う看護師の増員などの経費となっております。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 商工観光部長。 
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◎商工観光部長（真土亨） まず、Ｗｉ－Ｆｉの設置についてですが、平成27年７月に松の湯交

流館の開館に合わせまして、屋内のフリーＷｉ－Ｆｉを設置しました。その次に、中町こみせ

通りの屋外で利用できるフリーＷｉ－Ｆｉを令和２年６月に松の湯交流館に、そして今月、津

軽こみせ駅に設置しております。そのほか、市役所の駐車場の観光案内板にも設置しておりま

す。 

  次に、産業会館のトイレの改修工事について、改修内容ですが、選挙事務のためだけに改修

するのではなくて、産業会館の１階というのは各種展示、あるいは即売会など、不特定多数の

方が利用されるということで、今回感染防止対策のために改修工事をするものであります。内

容としましては、男子及び女子トイレを洋式化します。洋式となっている車椅子対応トイレも

含めまして、オート洗浄、手かざし洗浄といたします。また、男子トイレ小便器を人感センサ

ー洗浄とするとともに、各トイレの手洗い器を自動水栓、そして照明を人感センサーといたし

まして、飛沫及び接触機会の低減を図るものとしております。 

  次に、整備時期につきましてですが、選挙事務につきましては選挙管理委員会が管理、運営

することになりますけれども、施設管理者としては、施設利用者の感染防止対策として、速や

かに改修するということで努めてまいります。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） ５番工藤禎子議員。 

◎５番（工藤禎子） 14ページの新型コロナウイルスワクチン接種事業費ですけれども、ワクチ

ン接種は５月24日から始めているわけですが、直近でキャンセル数はどのくらい把握している

のかお知らせ願いたいと思います。 

  駐車場に150台というのは、奥まで全部使って150台ということでいいんですよね、土の部分

ですが駐車していいということになるんですね。 

  事業報償なんですけれども、医師や看護師が集団接種であれ、個別接種であれ、フルに回転

して、かかりつけ医でなくても受け付ける医療機関も出てくるというと―報償費は個別接種

と集団接種では違うと思いますが、算出金額の基準を示すことができればお願いします。 

  16ページ、産業会館トイレ改修工事費ですが、１階しか手をつけないということですよね。

限られた面積なので、便器の数を増やすとなるとなかなか難しいと思いますが、２階、３階も

含めていち早く洋式にする計画を示していただければと思います。 

◎議長（佐々木隆） 健康福祉部長。 

◎健康福祉部長兼福祉事務所長（木村誠） キャンセルについてお答えいたします。当日の接種

キャンセルへの対応ですが、５月24日から現時点で、集団接種会場で６件、個別医療機関で３

件のキャンセルがありました。その対応といたしまして、あらかじめ登録していただいた65歳
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以上の高齢者が２人、認定こども園等の保育士が７人、それぞれワクチン接種を受けていただ

いております。 

  次に、事業報償の金額ですけれども、金額については具体的にお示しできませんけれども、

参考といたしまして、従来実施している検診の関係も考慮して、南黒医師会と相談した上で、

１時間幾らということで決めさせていただいております。また、看護師も同様でございます。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 商工観光部長。 

◎商工観光部長（真土亨） 産業会館の他の階の洋式化ということですけれども、今、１階の改

修工事を行います。４階も洋式になっておりまして、現在和式は２階、３階となっております。

現在のところ予定はございませんけれども、他の施設との優先度や財源の確保なども含めて、

今後のことを考えてまいりたいと思っております。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 11番工藤俊広議員。 

◎11番（工藤俊広） 観光費についてお伺いしたいと思います。２年連続祭りが中止ということ

になりまして、五所川原市は48億円の経済損失と新聞で報道されていましたけれども、当市の

ねぷた、よされ等の祭りの開催できないことによる経済損失を分かればお知らせいただきたい

と思います。 

◎議長（佐々木隆） 商工観光部長。 

◎商工観光部長（真土亨） 祭りの中止による経済への影響ですが、数字的にはつかんでおりま

せんけれども、祭りにつきましては、運営の準備、あるいは運営に係る費用、そして観光客や

地元の方々が来て飲食したり、皆さんの気持ちが活気づいて消費に向かうということがありま

すので、かなり大きな影響があるものと考えております。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 11番工藤俊広議員。 

◎11番（工藤俊広） 飲食業や観光業は、新型コロナウイルスのワクチン次第で人出が元に戻っ

てくれることを願いながら営業をしております。先日も飲食をやっている人が、固定費だけで

毎月10万円かかると。従業員もみんな休ませてしまっている中で、12月までもつかどうかとい

う状況だと。利子補給もありますけれども、借入れしても今後返済していくめども立っていな

いというお話もありました。そういった中で、いろいろと経済対策をやっていただいておりま

すが、経済損失の概算をした上で、それに合わせたような経済対策を今後行っていただければ

ありがたいと思います。 

  また、ねぷた、よされの代替イベントが予定されているのかどうか、この２点お聞きしたい
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と思います。 

◎議長（佐々木隆） 商工観光部長。 

◎商工観光部長（真土亨） 今後の経済対策ということですが、現在、市でも家賃、あるいは上

下水道料の助成を６月末から受け付けしたいと思います。また、消費喚起のために飲食券の販

売、商工会議所でも現在、商品券の販売に向かっているということです。また、新聞にも載っ

ていましたが、状況にもよりますけれども、県が法人で60万円、個人で30万円の支援金を出す

ということですので、今後も国、県の施策の動向を見ながら、市として独自の施策を考えてま

いりたいと思います。 

  次に、代替イベントですが、報道のほうにもありましたけれども、よされにつきましては、

廻り踊りを駅前の多目的広場でやりたいということで、どのように感染対策を行って実施して

いくのか、現在検討しているところでございます。ねぷたにつきましては、現在代替イベント

ということは考えておりませんけれども、聞いたところによりますと、町内においては各町内

回りとかする団体もあるようですので、そこにつきましては市としてどのような支援ができる

のか考えていきたいと考えております。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 12番北山一衛議員。 

◎12番（北山一衛） ４ページ、第２表継続費補正、先ほどの３号補正と同じなんですけれども、

４年度に向けて1000万円増額の補正予算が組まれております。この内容をお知らせください。 

  先ほどのアスベストの関係の質疑において、最初の答弁では、旧まるよしのほうのアスベス

トをやっていくと、２回目の質疑では、アスベストは大体撤去したという、食い違った答弁で

ありましたので、その内容をお知らせいただきたいと思います。今答弁できなければ、議会終

わってからでもお知らせ願いたいと思います。 

◎議長（佐々木隆） 総務部長。 

◎総務部長（鳴海淳造） まず、継続費補正の1000万円ですけれども、黒石市まちなかエリアリ

ノベーションの策定の委託業務を、今年これから出す予定でございます。予算としては8811万

1000円ついているわけですけれども、こちらの工期が令和４年10月まで要するということでご

ざいますので、令和４年度の分として、継続費として予算をつけておかなければいけないとい

うことで、今回1000万円を―こちらの落ち度になりますけれども、令和４年度までかかるた

め継続費に４年度の部分で1000万円を計上させていただきました。委託料にかかる8811万1000

円は変わらないものですので、最終的には精査いたしましてまた報告することになってござい

ます。単純に1000万円増えるということではなくて、この1000万円は後程減額になる予定でご

ざいます。 
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  アスベストにつきましては…。 

（「３号補正で105万5000円を補正している内容、さっき聞き忘れたのでこの流れの中で聞

きたいと思います。32ページ…」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 北山議員に申し上げます。議案第74号は終わりましたので、御理解願いま

す。答弁漏れは、ありませんか。 

（「アスベストの答弁」と呼ぶ者あり） 

◎総務部長（鳴海淳造） アスベストにつきましては、もう一度こちらで確認しまして御報告い

たします。 

◎議長（佐々木隆） 10番工藤和行議員。 

◎10番（工藤和行） ただいまの質疑にもありましたが、市民サービス施設整備事業について、

今回まちなかエリアリノベーションプラン策定等業務委託、これの公募型プロポーザルという

のが出ているわけですけれども、そもそもリノベーションプラン策定と設計業務が一緒に出て

いる意義を教えていただきたい。 

◎議長（佐々木隆） 総務部長。 

◎総務部長（鳴海淳造） 黒石市まちなかエリアリノベーションプランについてですが、こちら

は旧大黒デパートの跡地、それから市役所庁舎の敷地、産業会館も含みますけれども、その敷

地内におきまして、まちなかエリアのリノベーションを行うことにしております。その際、市

役所の窓口業務とか福祉業務、子育て世代の支援、市民の交流スペース等を有する施設を整備

するものとしておりまして、現在の市役所庁舎の解体も考慮に入れております。必要最小限の

行政機能を維持するために施設の配置等も検討することにしております。ですので、敷地とし

ては、旧大黒デパートの敷地、それから現在の庁舎の敷地全体を合わせて、どこにどういうも

のを配置するのか、庁舎を解体した後どのような配置になるのか、どのような大きさになるの

か、その辺も構想ですけれども計画することになります。その上で、今やらなければならない

市民サービス施設の基本設計、実施設計にも取りかかって、来年度の建設着工を目指したいと

考えてございます。 

  以上です。 

◎議長（佐々木隆） 10番工藤和行議員。 

◎10番（工藤和行） ただいま説明いただきましたが、実施設計までひっくるめての発注であり

ますので、黒石市としては初めてのことじゃないかと思うのですが、いろいろな法令に違反す

ることのないように気をつけながら頑張っていただきたい。初めてのことで我々も注目してお

りますので、頑張ってください。 

◎議長（佐々木隆） 質疑を終わります。 
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  討論に入ります。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 討論を終わります。 

  本案を採決いたします。 

  本案は原案のとおり決するに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認めます。 

  よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

◎議長（佐々木隆） 日程第15 閉会中の継続審査についてを議題といたします。 

  本件については、各常任委員会委員長及び議会運営委員会委員長並びに各特別委員会委員長

から、会議規則第110条の規定により、お手元に配付しました申出書のとおり、閉会中の継続

審査の申し出があります。 

  お諮りいたします。 

  各常任委員会委員長及び議会運営委員会委員長並びに各特別委員会委員長からの申し出のと

おり、閉会中の継続審査に付することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◎議長（佐々木隆） 御異議なしと認めます。 

  よって、各常任委員会委員長及び議会運営委員会委員長並びに各特別委員会委員長からの申

し出のとおり、閉会中の継続審査に付することに決しました。 

 

◎議長（佐々木隆） 以上で、今期定例会に上程されました議案の審議は、全部終了いたしまし

た。 

  よって、会議を閉じます。 

  市長から御挨拶があります。市長。 

 登 壇 

◎市長（髙樋󠄀憲） 令和３年第２回黒石市議会定例会の閉会に当たり、一言御挨拶を申し上げま

す。 

  このたびの議会におきましては、令和３年度黒石市一般会計補正予算及び条例制定など、追

加提案も含めた13議案につきまして、慎重審議の上、原案どおり御議決いただきましたことに

心より感謝申し上げます。御議決いただきました予算、条例など、特に新型コロナウイルス感

染症に関わるものにつきましては、スピード感を持って確実に執行してまいります。 
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  さて、今会期中の６月10日と11日の両日で行われる予定でありました東京2020オリンピック

聖火リレーですが、本市のみならず津軽地域の公道での聖火リレーは、残念なことに全て中止

となりました。その原因となった新型コロナウイルス感染拡大への対応として、先月24日に市

内75歳以上の方から開始いたしましたワクチン接種ですが、65歳以上の方の２回目の接種を７

月末までに完了できる見込みとなりました。今後は、65歳未満の方へ早期にワクチン接種がで

きるよう接種スピードをさらに加速してまいりますので、一人でも多くの市民の方々がワクチ

ン接種を受けていただきますようお願いいたします。 

  市政には課題が山積しておりますが、アフターコロナを見据え、黒石力を結集し、「誇れる

故郷くろいし」の実現に向けた市政運営に努めてまいりますので、市民及び議員皆様の御理解

と御協力をお願い申し上げまして、令和３年第２回黒石市議会定例会閉会に当たっての挨拶と

いたします。 

 降 壇 

◎議長（佐々木隆） これにて、令和３年第２回黒石市議会定例会を閉会いたします。 

 午前11時25分 閉 会 
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